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Πανηγύρισε το Μετόχι της Σερβικής Εκκλησίας 
στη Μόσχα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Πανηγυρικά τιμήθηκε η μνήμη των αγίων ενδόξων 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στο 
πανηγυρίζον Μετόχι της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη 
Μόσχα. 

Ανήμερα της εορτής, Σάββατο 12 Ιουλίου 2025, τελέστηκε Αρχιερατικό 
συλλείτουργο προεξάρχοντος του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ κ. Αντωνίου, 
Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου 
Μόσχας. Συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως κ. Νήφων, 
εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αντιοχείας στο Πατριαρχείο Μόσχας και ο 
Επίσκοπος Ρεμεσιάνας κ. Στέφανος, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας στο 
Πατριαρχείο Μόσχας.
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Κατά τον εορτασμό παρέστησαν ο Υπουργός Πολιτισμού της Δημοκρατίας της 
Σερβίας Νίκολα Σελάκοβιτς και ο Σύμβουλος της Σερβικής Πρεσβείας στη Μόσχα 
Γ. Μπόζιτς.



Ακολούθησε ο καθαγιασμός του σταυρού που τοποθετήθηκε στο τάφο του 
μακαριστού Επισκόπου Μοραβίας κυρού Αντωνίου, επί χρόνια εκπροσώπου του 
Πατριαρχείου Σερβίας στη Μόσχα.



Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη λιτανεία.



Στο τέλος του πανηγυρικού εορτασμού ο Μητροπολίτης κ. Αντώνιος μετέφερε τις 
ευλογίες του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου ενώ έκανε 
ιδιαίτερα αναφορά στις καλές σχέσεις που υπάρχουν μεταξύ των Εκκλησιών 
Ρωσίας και Σερβίας και των Προκαθημένων τους, Κυρίλλου και Πορφυρίου.

Ως ευλογία για τη συμμετοχή στην πανήγυρι, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ 
προσέφερε ως ευλογία στον Επίσκοπο κ. Στέφανο ένα εγκόλπιο με την Παναγία.



Στον χαιρετισμό του προς τον Μητροπολίτη κ. Αντώνιο και τον Μητροπολίτη κ. 
Νήφωνα, ο Επίσκοπος Στέφανος τους ευχαρίστησε θερμά για την κοινή τους 
προσευχή κατά την εορταστική αυτή ημέρα για το Σερβικό Μετόχι. Ο εκπρόσωπος 
του Σέρβου Πατριάρχη ζήτησε από τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ να μεταφέρει 
λόγια ευγνωμοσύνης και εγκάρδιες ευχές στον Πατριάρχη Κύριλλο.

«Σήμερα, ο κόσμος βιώνει πολλές δοκιμασίες και πειρασμούς. Όπως και στην 
αρχαιότητα, οι Χριστιανοί διώκονται και δέχονται επιθέσεις», δήλωσε ο Επίσκοπος 
Ρεμεσιάνας Στέφανος. «Πρόσφατα συνέβη μια τραγωδία σε μια εκκλησία στη 
Δαμασκό και μαζί με την Εκκλησία σας θρηνούμε τα θύματα και προσευχόμαστε 
για την ανάρρωση των τραυματιών. Συνεχείς επιθέσεις εναντίον Ορθοδόξων 
Χριστιανών λαμβάνουν χώρα επίσης στην Ουκρανία και το Κοσσυφοπέδιο. Η κοινή 
μας προσευχή για τα θύματα και όσους υπέφεραν μας βοηθά να ξεπεράσουμε όλες 
τις αντιξοότητες και να συνεχίσουμε να φέρνουμε στον κόσμο το φως του 
Χριστού, που μας φωτίζει όλους», τόνισε.










